

文明 身边正能量

# 男子乘车突发癫痫 暖心医生及时救助

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 王佳男)近日,郑州公交车内发生暖心一幕。一名小伙子意外倒地,来自郑州人民医院的医生范文斐正好在同辆车上,听闻骚动,她立即上前利用专业技能为小伙子展开施救,为下一步治疗奠定了基础。

地一声闷响,随后听见有乘客大喊的声音,公交车也立即安全停车。原来,在下道口,一名乘客突然倒地四肢抽搐。“我是医生,麻烦大家稍微打开一些,帮忙打开车窗,保持空气流通。”范文斐听闻有人晕倒,立即冲上前去,拨开人群展开施救,旁边的热心乘客也都立即积极地帮忙开窗。

瞳孔和脉搏状态,发现脉搏正常。这时,患者突然开口吐白沫,范文斐一边监测着患者的脉搏并保护患者不受二次伤害,一边把患者的头偏向一侧,请患者同伴帮忙一起清理口中分泌物,以防误吸。

护车以后,才放心离开。说起当时救人的情形,范文斐坦言:“当时情况十分紧急,来不及多想,第一反应是救人。我初步判断病人应该是癫痫发作,正是我的专业范围。救死扶伤是我们医生的职责,遇到这种情况我们理应先救人。”

## 追踪报道

### “丢失的彩礼”完璧归赵

本报讯(记者 郑磊)“姐儿,我来领取彩礼,前几天坐公交忘拿了。”昨日上午,一位穿蓝色羽绒服的女士来到22路调度室内寻找自己几天前丢失的万元现金和三件金首饰,“感谢热心车长调度,感谢媒体的及时报道,俺的东西才失而复得。”

据张静提供的信息,在本报的帮助下,“彩礼和三金”的失主和调度员取得了联系,并顺利领回了失物。“这些东西不是彩礼,而是为儿媳准备的生日礼物。”失主芦女士说,本来想给儿媳一个惊喜,谁知道自己着急下车,发现丢失的时候,连塑料袋掉哪了都想不起来,“还好有朋友看到郑州日报报道后联系了我,才能找回丢失的物。”



昨日,郑州慈善总会爱心手项目执行团队——郑州市电子信息工程学校爱心织女团的“织女”们正在赶制一批暖心围巾,将送给环卫工人、留守儿童、困境儿童、孤寡老人等,在寒冬里为他们御寒保暖。 郑报全媒体记者 李丽君 摄

## 高校毕业生专场招聘会来了

本报讯(记者 李娜 通讯员 赵娟娟)11月28日、12月5日,接下来这两个周六,郑州将有两场针对高校毕业生的专场招聘会,有需要的你,快来看看吧。

11月24日,记者从市人才市场获悉,市人才市场于11月23日~12月6日集中开展为期两周的“2020年高校毕业生就业服务周郑州市人才招聘会”活动。

## 全市中职学校在校生须参加公共基础课水平测试

本报讯(记者 王红)11月24日,记者从教育部门获悉,为切实加强中等职业学校教学管理,提升学生文化素质和职业技能,全面提高职业教育教学质量,全市中等职业学校须开展公共基础课水平测试。

## 夯基垒台 党的建设焕发新气象

九层之台起于累土。为筑好组织根基、倍增党的力量,该乡着力在“强基础、补短板”上下功夫,确保社会事业发展到哪儿,党建工作就保障到哪儿。

## 全市中职学校在校生须参加公共基础课水平测试

包括思想政治、语文、数学、英语、信息技术5门课程。结合郑州市实际,2020~2021学年是全市中等职业学校公共基础课测试调整过渡阶段,根据进度安排,本学年上半年期末考试不再安排统一测试,所有公共基础学科测试统一安排在本学年下半年期末考试即2021年6月进行。

## 以高质量党建汇聚乡域高质量发展的磅礴力量

今年以来,荥阳市城关乡以“推动党建工作全面提升、全面过硬”为重点,围绕抓“六保”促“六稳”,紧扣“强组织、优队伍、促发展”三大主题,强化责任担当,以只争朝夕、奋勇争先的姿书写着乡村振兴发展的新画卷。

## 心通桥民意排行榜

(11月16日~11月22日)

供暖第一周,暖气不热自然就成了网友的投诉热点,而“下午4点多反馈,晚上8点多就上门解决供暖问题了”“质保期小区,告知用户换站温度和压力没有问题,家中不热可找物业处理,用户认可”……“用户认可”

四个字反复出现,让居民们暖心又暖心。除此以外,过去一周(11月16日~11月22日)“心通桥”还有哪些热帖,相关部门又是如何回复的?各县市区回复情况如何?哪些帖文网友还在期盼回复?

### 一周问政概况

11月16日~11月22日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,供暖问题类诉求最多,占总量的61%,排名第二的是民生生活类占29%,交通出行类占3%,医疗社保类占3%,公共设施类占1%,教育公平类占2%,疫情防控类占1%。

### 网友盼回复

- 1. 金水区丰产路街道政六街23号院垃圾成堆(2020年7月27日发帖至金水区)
2. 地铁4号线未来是否可以考虑向西延长?(2020年7月20日发帖至郑州市自然资源和规划局)
3. 汇泉城第二小学西侧工地高空抛撒建筑垃圾(2020年8月6日发帖至中原区)
4. 民安北郡三期业主的孩子无法上实验小学南校区(2020年8月19日发帖至惠济区)

### 一周热点话题

- 1. 网友反映:北三环沙口路处的彩虹桥是否正在施工?什么时候开通?已经封了一年半了,每天堵车严重,希望能获悉进度,能尽快施工通车。
2. 网友反映:国棉三厂建设路口进厂区家属院路灯已经半年不亮了,反映多次,至今未亮。
3. 网友反映:白沙有色地质家园个人地下停车位物业不允许安装电动汽车充电桩,问物业回答规定不能装,A区B区千余户住户只能使用地面上仅有两个桩进行充电,完全不配套。
4. 网友反映:华中路11号院超大的树木存在安全隐患。
5. 网友反映:中原区棉纺路办事处回复:经了解,三厂中街不是市政道路,路灯不属于市政负责,应该是家属区三厂后勤物业管理使用,街道社区一直积极与物业方面协调但仍未解决,目前国棉三厂特色历史文化街区综合改造项目已启动,待项目进入建设程序将对路灯问题一并彻底解决。
6. 网友反映:白沙有色地质家园个人地下停车位物业不允许安装电动汽车充电桩,问物业回答规定不能装,A区B区千余户住户只能使用地面上仅有两个桩进行充电,完全不配套。
7. 网友反映:经了解,该小区在前期设计时,并未设计充电桩的用电负荷,因此业主不能私自自在地下车库停车位安装充电桩,避免造成安全隐患。豫兴路办事处已告知小区物业,随着电动汽车的增多,适当增加地上充电桩,保证业主能正常充电。

### 心通桥回访

网友反映:华中路11号院超大的树木存在安全隐患。心通桥督办员回访:2020年9月28日,网友“C186VLJHWY5”在心通桥上发帖,反映华中路11号院(二十七研究所家属院西区)树木过于高大,每逢刮风下雨,小区遍地枯枝败叶,请相关部门考虑一下,把这些大树换成小的景观树,或者进行大规模修剪,保留树木主体即可。收到网友反映后,京广路街道办事处回复称,社区已将居民反映的情况

### 暖气不热请留言

今年供暖季,正观、心通桥、郑州发布联合郑州热力公司,持续关注您家中冷暖,针对您可能遇到的供暖问题,第一时间反馈并帮助您处理。若您家中暖气不热,请参照以下方式留言。1. 登录“正观”客户端,进入“心通桥”页面反映问题; 2. 登录心通桥网络行政平台进入“供暖季来了”专题反映问题; 3. 登录“郑州发布”微博、“中原网”微博,可私信小编反映问题。留言要求:主要反馈暖气不热问题;提交问题时请注明小区名称、详细地址、联系方式等信息;不受理与暖气不热问题无关的诉求。

### 您有诉求,我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



扫二维码下载心通桥客户端

## 绚丽十三五 郑州这5年 大型系列报道

### 荥阳市城关乡:

# 以高质量党建汇聚乡域高质量发展的磅礴力量

本报记者 史治国 通讯员 刘秋实

委班子建设情况专题调研,通过逐村研判、访谈座谈、调查问卷等方式,进一步摸清村情民意,为村两委换届提前“备课”。二是聚焦中坚力量,培育“专精英”。优选党建专干51名,围绕组织体系、班子建设、党员管理、组织生活等细化标准流程,定期开展座谈培训、交流考核,打造规范化、专业化的党务工作者队伍。

### 培优建强 骨干队伍聚力谋发展

千秋基业,人才为本。为抓住“人才”这个关键,该乡紧紧围绕“固本补源”,实施了一系列的“人才工程”。一是聚焦关键少数,培育“领头雁”。明确各村(社区)党支部书记、两委成员“两项清单”,即责任清单和负面清单,逐条对照,作为测评调整的依据;定期开展专题培训,今年以来进行村两委集中培训、观摩交流4次;开展两

的新活力。一是党建引领产业发展。为优化辖区产业布局,推动“高新”项目尽快落地见效,该乡自年初成立专班,实行“党委包项目制”,定期开展工地碰头会,坚持“周调研、周汇报、月研判、月解决”,目前合盛抗蒸、东方百合等项目稳产达效,建筑机械产业园、联东U谷等9个项目有序推进;扎实推进“三送一强”,人企送政策、靠前送服务,纾困解难全程跟进;实施“支部+党员+员工”三联机制,通过建立支部、完善制度、加强管理等引导党员“亮身份、作示范、传帮带”,以“党建强”推动企业“发展强”,切实增强企业竞争力。二是党建引领脱贫攻坚。为确保群众稳步脱贫增收致富,该乡建立包村领导干部、村组干部、帮扶单位“三位一体”帮扶体系,持续落实“党员干部包户”帮扶制,定期入户了解建档立卡户实际状况,找准致贫原因,做到因户施策;大力实施道路、安全饮水等基础设施建设,共兴建农田水利项目5个、道路建设项目10个;引进并实施艾草种植项目、石磨面加工及配套项目,带

动群众脱贫20余人次,实现人均增收3000余元。三是党建引领乡村振兴。为建设“宜居宜业美丽城关”,该乡围绕“亮化、净化、绿化、美化”对辖区内基础设施及生态环境全面提升。通过党员干部带头、群众积极参与全域推进人居环境整治,大力实施污水改造和农村卫生厕所改造工程,开展“人居环境示范村”建设、“五美庭院”“文明家庭”等评选,建设村净景美人和新农村。四是党建引领民生改善。为更好服务群众,该乡组织成立“党员服务队”“志愿者服务队”“巾帼服务队”等,在各党群服务中心增设“党员示范岗”,主动为群众解决纠纷难题、提供志愿服务,形成了多方合力、互帮互助、共建共享的良好格局;积极关注弱势群体,定期入户走访低保户、困境儿童、困难群众等,确保各项惠民政策尽享尽享应保尽保。事业兴衰,关键在党。通过依托党建工作的突出优势,发挥党建引领的推动作用,城关乡描绘出一幅五谷正香、产业正兴、干事正浓、幸福生活正在铺展的生动景象。逐梦前行,奋斗不息,该乡将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,持续构建“大党建”工作格局,全面提升基层治理能力,在推动乡域经济社会跨越发展中展现新作为,在“郑西新城、和美荥阳”建设中彰显新担当,谱写好城关经济社会高质量发展的新篇章!